A zsék esési ideje a h/2 Gton
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Az x magassagbol es6 ké esési ideje
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id6 utan éri el a zsakot.

A zsdk az utolso h/2 utat to — ¢1 id6 alatt teszi meg, a k6 ugyanezt az utat t3 — t4 id6 alatt. Ennek alapjan
t = (to —t1) — (t3 — t4) = ta — t1 — t3 + t4, az el6bbiek felhasznalasaval
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V22 —h—\2z = /g -t +Vh—V2h, ebbsl
V2ot =[5t +Vh(l - v2)| + Vaz,

Algebrai atalakitasokkal

négyzetre emelve, rendezve, a szogletes zardjelben levs kifejezést a-val jeldlve,
20 —h=a’+ 2z + 2a\/ﬁ, amibdl
—2aV2x = a® + h, Gjabb négyzetre emeléssel
4a? - 22z = (a® + h)Z,
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A k6t =ty —t1 id6vel a zsak inditasa elstt indult:
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Szamszertien r = 22 m, t' = 0,413 sec.

A t megadasanal figyelembe kell venniink, hogy t feltétleniil kisebb to — t1-nél. hiszen a k6 nem lehet elgbb lent,
mint h/2 magasan, még kevésbé lehet egyszerre a két helyen (h # 0).

Ezt felirva
t< \/g (\/5 - 1) .

Ez a feltétel egyben azt is kikdti, hogy az z-re kapott kifejezés nevezGje nem lehet 0.
Nem porzitiv t-nek is adhatunk értelmet. P1l. ¢ = 0 esetben képletiink megadja a nyilvanvalé x = 4 megoldast.
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Negativ t esetén azonban ki kell kétniink, hogy az eredményiil kapott « nem kisebb h/2-nél, igy {3 minimuma \/j .
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t also6 korlatjat ennek alapjan kiszamithatjuk
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t=(-2-v2) 7

Ebbasl

Egyesitve a 2 feltételt

g

Babai Ldszlo (Budapest, Fazekas M. gyak. g. L. o. t.)
dolgozata alapjan

(\/5—1)\/§>t2(—2—\/§) k)



